

La gran estafa del 1.º de Mayo

NOSOTROS somos transitorios, el calendario — el tiempo — es eterno. También las ideas amplísimas, nunca las estrecheces mentales, las concepciones degenerativas.

Se nos acude ese pensar por estar a escribir estos renglones, en la inmediata proximidad del Primero de Mayo, así, con mayúsculas por ser fecha indicativa, señera.

¿Culto a la rutina, a unos muertos? No : estima a la verdad y a los seres vivos. En primero de mayo florecen los prados ; ¿ por qué no han de florecer, pues, nuestros corazones, por qué no hemos de estimar nuestras esperanzas ?

La derrota sufrida en España pareció habernos acogotado, aniquilado. La confianza en el triunfo del Comunismo Libertario (base inicial y congreso de la CNT, que nadie lo olvide) que en los años de la República nos animaba, sufrió un bajón en el exilio por no saber aglutinar los valores, o los fenómenos de la vida. En este mundo trumfan los osados, los seguros, no los tímidos, los deprimibles. La vida es lucha, y luchar no se hace una sola vez, sino siempre. El tractor no detiene su arranque por un arroyo, sino por una causa poderosa. Reparada la avería, reemprende el laboreo de la tierra.

Podríamos abandonar la pugna por el Comunismo Libertario cuando éste, implantado, se revelara insuficiente, lo que entrañaría lucha normal para la superación de lo conseguido. Pero para en seco cuando no se ha llegado — siquiera a la realización del programa mínimo — que programa mínimo es la consecución del comunismo sin violencias, no siendo la vulgaridad que rige en los medios libertarios y venetistas.

En el exilio o fuera del mismo, cada primero de mayo que el calendario nos echa en cara debe ser para nosotros una especie de revulsivo, de estímulo vital como para impelernos al combate con mayor empuje, puesto que nuestra razón está más clara que nunca. Ni el capitalismo ordinario ni el marxista consiguen abolir la explotación del hombre por el hombre, o del Estado contra el hombre, ni salir del sangriento laberinto de las guerras. La credulidad, el borreguismo de las masas son miserablemente explotados por occidentalistas y orientalistas, quedando la injusticia social al orden del día a pesar de las ráfagas de progreso y de las brillantes teorías del socialismo político. Hace setenta años se inició en Chicago la lucha por las ocho horas, se mató por ello a Lingg, a Doyles, a Fischer, a Engel y a Parsons (anarquistas - sindicalistas (que nadie lo olvide !), para, al fin y al cabo, ser reconocida la tal jornada por el Estado homicida y por todos los demás Estados.

Y sin embargo, el respeto a la ley de las ocho horas es una mentira. Ni en la URSS, ni en las democracias populares ni en las de-

NOTAS DE LA SEMANA

Pérez Madrigal y Gil Robles, nuevamente

HUELGA, LOCK-OUT Y ESPIRITU ALERTA DE LOS OBREROS

PÉREZ MADRIGAL, el payaso de las Cortes Constituyentes de la II República española, ha hecho hablar de él en la prensa mediante la publicación de un libro suyo : « Casas Viejas », en donde relata la crueldad de las autoridades republicanas ejercida sobre las personas de unos « anarquistas fanáticos ».

Todos recordamos la gesta revolucionaria de los campesinos de Casas Viejas (Cádiz), vencedores en revolución social del piquete de guardias civiles y de sus oportunos señoristas, pero luego reprimidos con dureza inquisitorial por orden de la Guardia de Asalto, creación del ministro Gallarza.

Veinte trabajadores del campo afechos a la CNT fueron detenidos y encerrados para que no ayudaran a la familia Silva, sitiada en su humilde casucha. Las ventanas de ésta escupían certeras perdigonadas y los sitiadores no se retiraban. En el viejo « Seisdedos » hizo escapar a la rapaza, Carmen Cruz Silva « La Libertaria » (en 1936 fusilada por Franco), y con su hija y el compañero de ésta (padres de Carmen) peleó hasta que los guardias los incendiaron con la casa. A continuación los veinte ganeros anteriormente aprensados fueron conducidos a las ruinas todavía humeantes de la « fortaleza » ganada, y fusilados sobre las cenizas aún calientes de « Seisdedos », de Cruz y de María Silva.

Tal es el detalle del suceso, que el diputado Ealbotín recordó con vituperio en el Congreso, lo cual dio motivo al simio trágico Pérez Madrigal, entonces al servicio del Presidente, para que dijera sarcónicamente, miserablemente, al diputado exponente : « Eso que S.S. cuenta es el crimen de Cuenca. Tome diez céntimos y déme la segunda parte ».

La segunda parte de aquella miseria la da ahora el propio Pérez echando « en cara » del extinto Aznar (su amo de entonces) la triste historia que en 1932 defendiera. Es un caso de ruidada típicamente fascista, es una voltereta sin arte ni ciencia, propia de un burón encanallado. Ayer republicano y hoy iascista. Lo de ayer blanco y lo de hoy negro. Un pajarraco monárquico anduvo en la machorra escena : el capitán Rojás, al cual Pérez Madrigal ayer y hoy deja blanco como palomita, que ya es constancia... para servir a los enemigos del pueblo.

Aznar y los suyos, la mayor parte de servidores de la República abrieron, tal vez cobijados por la presión del capitalismo derrocado, tal vez desbordados por el avance de los tiempos, creyeron cuerdo halagar a la reacción que los combatía mortificando al país que los había elevado. Monárquicos o republicanos, los fusiles de la guardia civil seguían abatiendo a los escritores y revueltos que quedaban. Entre los procesados en Casajit, no sólo no lo hizo, sino que ese asesinato, presentado por los comunistas del mundo entero como obra de los enemigos del régimen, sirvió a Stalin de pretexto para desencadenar una represión sangrienta.

Dice también Kruschew que Máximo Gorki no fue atendido como debía por los doctores, y esto « a sabiendas de Stalin ». En el mejor de los casos, tratase de un asesinato indirecto, obra de médicos obligados a cometerlo. Esto había sido ya afirmado y proclamado por distintos escritores, con tales precisiones que era difícil dudar. Máximo Gorki fue, en tiempos de los zares, encarcelado. Protestó entonces la intelectualidad liberal y la vanguardia del mundo entero y el zar hizo poner en libertad al escritor y revueltos de Casajit, después, fue asesinado (su hijo lo fue en las mismas circunstancias) por un gobierno « revolucionario », que él mismo había defendido durante mucho tiempo (1), pero con el cual acabó, sin duda, por romper.

¿ Qué no habrían dicho, gritado, protestado los revolucionarios, los nombres de todas las izquierdas, en otra época ?

Kruschew revela también que, durante la pasada guerra mundial, Stalin, que se nombró a sí mismo mariscal, demostró una incapacidad, una irresolución, una ignorancia tales que, por ejemplo, su deficiencia costó, en las batallas libradas alrededor de Karkow, la muerte de setecientos mil soldados rusos.

Revela también que las confesiones de culpabilidad de los acusados políticos y militares ante los tribunales, eran obtenidas mediante la promesa de quedar en vida y retirarse en una casa de campo, llena de comodidades, llamada « dacha ». Pero, añade Kruschew, « la dacha estaba debajo de la tierra ».

Desde luego, todo esto lo sabía Kruschew, y de esto fue cómplice y coautor. Sébase que cuando en 1933, hubo en Ucrania cierto movimiento de protesta y descontento, Stalin le envió a esa región para « restablecer la paz ». Y Kruschew hizo una « depuración » de estilo staliniano, con ejecuciones en masa, deportaciones en masa, en forma despiadada.

Por qué, él y su pandilla, han cambiado de rumbo ? Distintas razones pueden alegarse. La más importante me parece ser la siguiente : cada uno de los nuevos jefes ha temblado durante años por su pellejo. Kruschew mismo recordó que Stalin le había obligado a hacer la « danza del oso » ante diplomáticos extranjeros, y ¡ balló ! Por otra parte, los militares rusos, entre ellos Jukov, cerebro de toda la estrategia victoriosa de Rusia, estaban siempre sometidos a la policía. Al terminarse la guerra, Stalin destruyó prácticamente a Jukov, cuya popularidad temía.

Todos esos hombres vivían bajo un

La de San Quintín

por Angel Samblancat

En España se ha armado mil veces de San Quintín, que es peor que un plante de este presidio norteamericano. Y de rayo se volverá a las andadas siempre que sea preciso ; enténdase mientras entre nosotros haya Francos, Herreras y Marchs ; y no nos quiten de la garganta y de los bolsillos las uñas que allí desmandadamente mandan, atesoran y rezan. Pero, lo que verdaderamente mereció el nombre de la de mazagatos y la de Dioses Cristo, fue la tremolina y estratipulción de fondos de vasos, que estuvo el 10 de agosto de 1557, entre franceses y españoles, en la ciudad gala de San Quintín, del departamento de Aisne.

Esta fortaleza era el abrelatas nortésico de París ; y el Pencho o Prudencio de El Escorial, monumento en proyecto aún a la sazón, quería tener dicha llave en la bolsa, llena ya de otras gomas. El Escorial, cuando drangulado a modo de parrilla cabalment, con mango de sartén y todo, para sartenar la herejía y arrear sartenzas a diestro y siniestro, se construyó en conmemoración de la victoria de San Quintín, que se obtuvo el día de San Lorenzo, el santo bien asado patrón de Euzkara ; población de cuyo grillage están encargados desde Sodoma los carnícales de la cacicanalla, como muy bien sabía nuestro querido mártir Ramón Acín, que palmas haya en su glorioso triunfo.

Felipe se había sancocado como herejías de leche, a la península que lo aguantó, a Italia, que mal lo suiría, a Flandes y a los Países Bajos al alimón, y al Nuevo Mundo de sabiduría. Y pretendía partirse a Francia y echársela al huzón bien doradita así mismo. Su padre Carlos V, que se metió fraile más harto de carne que Heliogábalo, y le había legado al sucesor la quijada fovina o fauvina, transmitió los instintos carnícales igualmente. Pero Francia era un chamorro o zanarrón, muy difícil de roer y de tornar para momentos de casaca. Se la agotó momentáneamente en San Quintín. Pero de ahí no pasó el tostonazo, gracias a Dios. Si la quemaran del todo, la Comuna se nos frustra.

Sitio a San Quintín, por cuenta del amo que pagaba, Manuel Filiberto, duque de Saboya, con los tercios de Navarra, de Navarrete y de Escocia, el primero de los tercios compuestos de bochería y de valones, principalmente. De los excomulgados que se perpetró en el saco de la desgraciada ciudad, no fueron responsables los extranjeros, sino los españoles ; y ni siquiera el maragato y el gato genuinos, sino la seforitalia que integraba las legiones sin guerra ; hidalgos de goterón y segundones por regla general de casa grande, que habían comprado sus plazas y llevado cada cual a su capitán el congruo dote, como las sotas al tomar el velo en los cenobios de pelonas aportan el tahuantinsuyo. El místico esposo no acepta conjugación, ni que sea gramatical, grata ; ni el rey de las Indias, servidores que no se aporquinan parias y no se presenten far-

CONTINUA EL STALINISMO

por Gaston LEVAL

El fascismo, el nazismo y el bolchevismo nos han acostumbrado a tanto horror, que este horror se ha vuelto cosa común y que el hombre medio se ha resignado tanto a él que no protesta. Para los esclavos de Roma, o de Grecia, ser esclavo era natural. Era normal, en aquellos tiempos, y otros que les siguieron o precedieron, que se degollase, o por lo menos, se reventasen los ojos a los prisioneros de guerra. Las víctimas aceptaban esta fatalidad, y las poblaciones sufrían pasivamente. La rebelión de Espartaco es una excepción. El « ave César », de los gladiadores obligados a matarse mutuamente para regocijo de la aristocracia y de la plebe romana, la regala. Los bolcheviques — leninistas y stalinistas — han especulado sobre esta aptitud humana a soportar mansamente el mal cuando rebasa ciertos límites. Han especulado sobre el cansancio y el asco que engendran el hambre. Sobre también, lo que de increíble hay en tantas terribles narraciones.

Y lo mismo han especulado, triunfalmente, sobre la ambición de unos, la estulticia de otros. Nunca en la historia — fuerza es repetir — se ha utilizado hasta tal grado la estupidez humana, o de una parte de la humanidad. El resultado está a la vista.

Vayamos a los hechos concretos, sobre los cuales es preciso insistir, si quiera para sensibilizar, humanizar de nuevo a ciertos hombres.

El informe que Kruschew leyó, con ocasión del congreso del partido comunista, de marzo de este año, el autor declara que Kirov fue asesinado por la complicidad de Stalin. Kirov era uno de los probadores del partido comunista. Si Stalin fuese cómplice, fue autor, pues bastaba que se opusiera para impedir ese asesinato. Y no sólo no lo hizo, sino que ese asesinato, presentado por los comunistas del mundo entero como obra de los enemigos del régimen, sirvió a Stalin de pretexto para desencadenar una represión sangrienta.

Dice también Kruschew que Máximo Gorki no fue atendido como debía por los doctores, y esto « a sabiendas de Stalin ». En el mejor de los casos, tratase de un asesinato indirecto, obra de médicos obligados a cometerlo. Esto había sido ya afirmado y proclamado por distintos escritores, con tales precisiones que era difícil dudar. Máximo Gorki fue, en tiempos de los zares, encarcelado. Protestó entonces la intelectualidad liberal y la vanguardia del mundo entero y el zar hizo poner en libertad al escritor y revueltos de Casajit, después, fue asesinado (su hijo lo fue en las mismas circunstancias) por un gobierno « revolucionario », que él mismo había defendido durante mucho tiempo (1), pero con el cual acabó, sin duda, por romper.

¿ Qué no habrían dicho, gritado, protestado los revolucionarios, los nombres de todas las izquierdas, en otra época ?

Kruschew revela también que, durante la pasada guerra mundial, Stalin, que se nombró a sí mismo mariscal, demostró una incapacidad, una irresolución, una ignorancia tales que, por ejemplo, su deficiencia costó, en las batallas libradas alrededor de Karkow, la muerte de setecientos mil soldados rusos.

Revela también que las confesiones de culpabilidad de los acusados políticos y militares ante los tribunales, eran obtenidas mediante la promesa de quedar en vida y retirarse en una casa de campo, llena de comodidades, llamada « dacha ». Pero, añade Kruschew, « la dacha estaba debajo de la tierra ».

Desde luego, todo esto lo sabía Kruschew, y de esto fue cómplice y coautor. Sébase que cuando en 1933, hubo en Ucrania cierto movimiento de protesta y descontento, Stalin le envió a esa región para « restablecer la paz ». Y Kruschew hizo una « depuración » de estilo staliniano, con ejecuciones en masa, deportaciones en masa, en forma despiadada.

Por qué, él y su pandilla, han cambiado de rumbo ? Distintas razones pueden alegarse. La más importante me parece ser la siguiente : cada uno de los nuevos jefes ha temblado durante años por su pellejo. Kruschew mismo recordó que Stalin le había obligado a hacer la « danza del oso » ante diplomáticos extranjeros, y ¡ balló ! Por otra parte, los militares rusos, entre ellos Jukov, cerebro de toda la estrategia victoriosa de Rusia, estaban siempre sometidos a la policía. Al terminarse la guerra, Stalin destruyó prácticamente a Jukov, cuya popularidad temía.

Todos esos hombres vivían bajo un

MATERIALES PARA LA HISTORIA

El pasado, luminar del presente y del futuro

por Eusebio C. Carbó

detenerías ni por una mil millonésima de un día.

Y el tiempo es nuestro fiel aliado. Porque es el progreso trabajando sin descanso y es la evolución incansante. Y el progreso y la evolución son la causa generadora de todos los movimientos revolucionarios.

Nada puntan contra esas realidades las afirmaciones ligeras de un dómone.

AFIRMACIÓN POR AFIRMACIÓN.

Lo de España no perdía actualidad al estallar la gran guerra. No podía perderla. Porque era en España donde había que buscar — ni más ni menos que hoy — la matriz inconfundible de cuanto se viese en Europa.

Nadie ignora que sin el triunfo en el solar ibérico de los dos siniestros fantoches que Alemania e Italia le dieron al mundo — que no de Franco, trágico, pelele con entorchados que obedecía como un quito del último reemplazo —, la horrenda catástrofe que convertiría poco después la vieja Europa en pira humeante de escombros sanguinolentos, segando en flor por millones las jóvenes existencias limitas reduciendo a pavesas las grandes creaciones de espíritu y de intelecto, asociados en una obra santa que les es común, no se habría producido.

Pero ello tiene sin cuidado a los genios de segunda mano. Su maestría sin límites rompe todos los nexos entre los efectos y sus causas determinantes.

De este modo — silenciando la causa — se pretende ahogar el examen de lo sucedido, por lo mismo que de él resulta quienes fueron los responsables del triunfo de Hitler y Mussolini en España.

Por consiguiente, las tentativas de escamoteo no son muy desinteresadas que digamos.

AUN CUANDO CON ELLO SE MOLESTE ALGUIEN, ES SIEMPRE SALUDABLE RECORDAR.

La primera fase del movimiento español dió lugar a trepidaciones indescriptibles. El pánico en las altas

BENGALAS

MOHAMED V visitó la Mezquita de Córdoba, y ni el más elemental deber de cortesía ni el más mínimo respeto a las religiones ajenas le movieron a quitarse el fez de la cabeza. Como es sabido, la Mezquita cordobesa es actualmente la Catedral católica de la ciudad que inventó el nombre de Bombita, lo que dió lugar a un sultán de Marruecos a no andar con remilgos, y menos al sacarse o darse cuenta de que el templo de sus antepasados había sido profanado con demoliciones ignaras y murallas y muros en sinfonía de azulejos, para dejar plaza a capiteles y arcos y hiedras y hedionas cagaces de algarrobo y hedionas cagaces de algarrobo, cubierto en un templo de España, Mohamed V ha venido un poco a los suyos, ha abarcado algo la soberbia del catolicismo en un día se durmió en los gulos dormitatorios y sístros de la casa de la línea Maginot. Con su hijo de cuchillo, el árabe ha cortado en la España de Franco el nudo gordiano de la tradición.

Pero dejemos a Mohamed con el

FRANCO EN LA FERIA

SEVILLA. — Franco ha estado con su familia en la feria para nada vendible. Durante todo el día ha sido visto y vituperado por cien falangistas y villanos. Por la noche Franco y su familia han tenido cena de guerra en el caso del alcalde. Los diarios han publicado páginas enteras para describir esto.

vez puesto para fijar atención al problema civil que su irreverencia evoca.

Irritados, los sacerdotes velarán en la puerta del templo para evitar nuevas vejaciones, no de moros, sino de cristianos. El creyente culto que ha rogado a Dios inútilmente que le permita entrar a su divina mansión con el melón cubierto, ante el reconocimiento de la ley clerigo-sombrerística se verá obligado a madrigar para la misa de las 5 o a comprar peluca para el oficio de las 12. Otra esperanza no queda.

Feliz de entrar en el templo a pelo libre y rizado, el señorito Merengue, capaz de sonreír al rector de la parroquia y de prodigar desdenes a las lindas o menos lindas parquistas.

Un rostro menudo es rápidamente persignado ; pero una faz inmensa para terminar pronto necesita los dos manos ; mas con una sosteniendo el sombrero, se retrasa la ceremonia.

Una vecina más no acudía a misa porque el tocado le desarrababa el pelo, y otra no se movía del templo por aquello de que velo ahorra peine.

En la Iglesia de los Desamparados un sacristán con carnet de Falange golpeó con caña la cabeza de un feligrés que no arrojó barullo. El celoso guardián se había equivocado. Para no equivocarse a su vez, el cliente castigado no volverá al templo mientras no le permitan usar casco de motociclista. Una vez se vió desamparado y es lo suficiente.

Hay que ser moro para entrar en francachela a la iglesia española. Siendo cristiano, incluso San Tiago puede confundirse y atropellarse con su caballo, que tan oscura está la iglesia. — F.

A LOS TRABAJADORES

Más que nunca nuestros esfuerzos han de encaminarse a la defensa de nuestros derechos.

Cada uno debe ocupar el puesto que le corresponde en la lucha.

Unidos, somos invencibles.

Nadie debe quedar al margen de la acción en estos momentos.

Nuestra presión ha de continuar hasta ganar la batalla emprendida.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña
Comité Regional

A LOS TRABAJADORES

Más que nunca nuestros esfuerzos han de encaminarse a la defensa de nuestros derechos.

Cada uno debe ocupar el puesto que le corresponde en la lucha.

Unidos, somos invencibles.

Nadie debe quedar al margen de la acción en estos momentos.

Nuestra presión ha de continuar hasta ganar la batalla emprendida.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña
Comité Regional

A LOS TRABAJADORES

Más que nunca nuestros esfuerzos han de encaminarse a la defensa de nuestros derechos.

Cada uno debe ocupar el puesto que le corresponde en la lucha.

Unidos, somos invencibles.

Nadie debe quedar al margen de la acción en estos momentos.

Nuestra presión ha de continuar hasta ganar la batalla emprendida.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña
Comité Regional

El término socialismo tiene sentido es porque expresa cierta relación entre un espíritu o un conjunto de fines y un « sistema » o un conjunto de reglas y de instituciones.

Uno de los engaños intelectuales del socialismo moderno consiste en poner el acento sobre el espíritu de que está animado, presentando como accesorias las reglas y las instituciones que operan su realización.

No hay, pues, que llevar al extremo la distinción de Henri de Man y de muchos otros doctrinarios entre socialismo y socialización. La socialización no es todo el socialismo.

Muchos espíritus conservadores adoptan un expediente inverso al que es usual en el campo socialista. Tienen tendencia a considerar el socialismo principal o exclusivamente como un sistema económico.

François Perroux.

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1946

TELEFONOS: Redacción: BOT. 22-45; Talleres: PRO. 72-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL: al trimestre: 240 francos; al semestre: 450 francos; al año: 1.040 francos



ORGANISMOS DISUELTOS EN TINTA

ERIA un estudio de primer interés el que reprodujera fallos y estragos de las oficinas. A éstas se deben las peores desdichas del mundo, con la particularidad de que el resto de calamidades, se curan generalmente por apartamiento renunciando a su contacto y maleficio.

ante el raquítico secretario del pueblo, verdadera gallinacea, que les hablaba en tono conminatorio y grosero de una circular del gobernador civil pidiendo y groseras impuestas arbitrariamente y amenazando como un perdonavidas a los aldeanos.

Todas las variantes gubernativas nacen y se desarrollan como microbios en las oficinas; lo mismo puede afirmarse de los planes de fantasía futurista, tanto oriental como occidental; del obrerismo apollinado por los partidos de consigna planificada; de todo lo que no vive más que por fanfarroneada en el papel; de todo lo que no ocurre; de todo lo que no ha de ocurrir o bien ocurrirá, sino al talante de los futuros moradores de la tierra; de todo lo que se difunde como principio y que en realidad es un dogma de mandamiento totalitario; de todo lo que se llama táctica, o sea infamante doctrina de Maquiavelo, tal como hemos visto; de todo lo que se tiene por finalidad, pero con mucha menos gracia que las gitanas.

Esta contradicción preside hoy por hoy los destinos de los hombres, viviendo éstos a expensas de su propia energética, alternativamente flácida y congestiva. Buen ejemplo nos ofrecen las traposadas del Komintern y del Kominform, dos oficinas completamente ociosas e insignificantes.

El futurismo de planificación económica, que en puridad se reduce a recetar trabajo forzado, tiene boga planetaria porque Rusia lo copió de las industrias burguesas o de Estado, pero técnicamente insuficientes, de Rusia. Se trataba de contabilizar por adelantado el rendimiento automático de un conjunto industrial o agrícola. En la industria moderna no es el capataz, es el reloj el primer chivato contra el operario. El patrón, para nada necesita otros chivatos. Lo producido hasta (con el reloj) para apabullar la inteligencia del obrero y convertirlo en fracción de máquina. Todas estas operaciones nacieron en las oficinas; las oficinas llevan estadísticas al respecto y especulan con la atención totalitaria de los que trabajan. La adhesión a un partido proletario no basta para evitar el taller con sus chivaterías.

El primero fue disuelto en 1943. Agrupaba los partidos comunistas burocráticos llamados nacionales — que apenas existían — dependientes de la burocracia III Internacional — que apenas existía — creada por el genio de escribiente del tártaro Lenin en 1919 — el cual existía de todas maneras menos como socialista —. Su habilidad era simplemente impunidad.

El futurista de cualquier complejo galvanizado por la oficina, cree acertar con anticipo de tres o cuatro siglos y no tiene en cuenta la dura realidad del taller porque generalmente es un desierto del taller. Si se equivoca, ¿quién le pedirá explicaciones el año 2250? Es una manera la suya de quedar bien con los contemporáneos, a la vez que los considera como apretados y apestado rebano de carneros. Un rendimiento social de convicciones sólo se califica por sus resultados, no por los programas.

En 1935, el comunismo oriental y occidental se hizo vergonzosamente patriótico. En 1939 se hizo miserablemente hitleriano. En 1941 se alió el proletariado endiosado con el capitalismo, americano o no. Todas las consignas salían de las podridas oficinas. Si Stalin, oficinista mayor y mariscal de salón quisiera suprimir el Komintern, se trataba en realidad de retocar con Roosevelt. Una vez suprimida la gran colección de tinteros del Komintern los países occidentales — pensaba el oficinista Stalin — tendrán contacto de baldique con Rusia, lo que no era entonces fácil. Había que exhibir prodigios como Beria (fusilado) y Molotov (que está chamuscado, peor que fusilado).

La guerra de nuestro tiempo, en cualquier período, como la paz, no es más que el Estado mayor trocando desde su oficina. Espionaje, armamento, bagajería, viveres, indumentaria, comunicados, plantillas, tránsito, topografía, táctica y estrategia, transmisiones, propaganda, todo está iniciado, ordenado, archivadado, fichado y metido en cajones por los oficinistas con absolutismo total y soez, con procaacidad sin medida y mintiendo sin freno.

En 1947 nació el Kominform, hechura de nueve oficinas de partido, cuyos titulares allegadizos y pelotilleros se reunieron en Varsovia: Rusia, Yugoslavia, Bulgaria, Rumania, Hungría, Polonia, Francia, Italia y Checoslovaquia. La mayor parte de los delegados están fusilados, chamuscados o reniegan de Stalin, fundador de todas las oficinas.

La oficina lo embarrulla, mancha y corrompe todo, igual en paz que en guerra. Hemos visto en España artesanos y labradores de la ruralia, probados todos ellos y capaces de ganar la vida penosamente para la familia, capaces de enfrentarse con un matón y su primario, cazar en el monte sin miedo esos descomunales, resistir jornadas mortíferas de sol en la siega y de cruda intemperie en invierno, dar toda su vida altos ejemplos de valor; y hemos visto a esos mismos hombres temblar, achicados y confusos como gallinas

En la nueva organización había 400 empleados con un carácter de malos escribientes y a la vez peores detectives. Las publicaciones de aquel conglomerado son todas asfixiantes. El éxito de Tito, oficinista envalentonado y divinizado por tantos imperialistas occidentales, marcó la curva declinante de Stalin, sobre todo cuando desapareció este delirante de su oficina imperial y siguió el coro de maldiciones.

Estas cortesías rusas son continuación de las que se iniciaron en París con el mismo motivo y que culminaron en una recepción celebrada en la embajada de España, a la cual acudieron los delegados soviéticos.

No quedaba más que abolir la organización oficinesca de obediencia rusa que condenó a Tito y por eso se borra de las listas al Kominform, dando satisfacción nominal al propio tiempo a países de Asia y África, nominalmente adversarios de los soviets, pero deseosos de tratar con ellos por lo que pueda tronar. A pesar de todo, si satélites y no satélites no consiguen la libertad de movimientos sin interferencia de Moscú — caso de Yugoslavia en plano relativo — no se puede hablar respecto a Rusia, y siempre en relativo, más que una continuación más o menos pública del empucho burocrático, de una indigestión mortal de tinta.



UN sociólogo de vía estrecha nos decía hace algún tiempo que la Fiesta del Trabajo la tenían los obreros, pero que celebraban trabajando. Ese humorista a lo Fernández Flores seguramente no había trabajado en su vida aparte de escribir alguna, que otra sandez destinada a los abonados de « El Debate », « ABC » y otros papeles de gran circulación comercial.

Y aquella manifestación fué tinta en sangre por las autoridades norteamericanas. Unos hombres dignos fueron ajusticiados no por el delito problemático que cometieron sino con la intención de que otras manifestaciones análogas no se reprodujeran. Pero los efectos de aquel salvaje ejemplo de la justicia oficialidó resultados diferentes a los que aquellos celosos guardadores del orden tenían previsto.

Otro humorista rayano en la payasada era Muñoz Seca, que no desperdiciaba ocasión de hacer reír a su público de astracán a costa del obrero. Quien tal dijo hubiera podido predicar con el ejemplo y ese día, que alumbra con luz propia, meterse de cabeza a pies en las minas de Almadén y arrancar al subsuelo, con las patas y con los cuernos, varias toneladas del precioso mineral que llena las cajas de caudales de los « mineros accionistas » y azoga los pulmones de los mineros en activo y de fondo.

El 1º de Mayo sigue celebrándose en el mundo que trabaja porque aquel día fué el punto de partida para las etapas reivindicativas que se sucedieron, a pesar que sectores y rectores sociales desviacionistas han tratado y siguen tratando de convertir dicha fecha conmemorativa en una feria de barrio. No olvidemos que el mundo que no trabaja procura por todos los medios escamotear la jornada de ocho horas y todas las conquistas sociales logradas a costa de grandes sacrificios.

Y mientras uno abría la puerta otros lo recibían tirándole varios cojines por la cabeza.

VICENTE ARTÉS.

— Se puede pasar?, preguntaba el que se le había caído la tortilla a los pies.

LOS SOVIETS AGRADECIDOS A FRANCO

MADRID (OPE). — En la sesión de clausura celebrada por el comité ejecutivo de la UNESCO, un delegado soviético llamado Kamenon hizo un elogio de la hospitalidad madrileña y propuso un voto de gracias para España.

— Mira, aquí llega el patrón.

Estas cortesías rusas son continuación de las que se iniciaron en París con el mismo motivo y que culminaron en una recepción celebrada en la embajada de España, a la cual acudieron los delegados soviéticos.

— Entra, entra, se pelmazo. ¿Cómo llegas tan tarde al trabajo? Y así discurren toda la pantomima y así discurren los que tienen una pobre y triste idea de lo que será la sociedad futura, sin amor, sin criados ni esclavos. A nosotros, nunca se nos ha ocurrido pensar en tamaños disparates relacionados con el cambio de tortilla porque lo que queremos es que no exista « ni el de abajo ni el de arriba ».

El primer ministro israelita David Ben-Gurión, ha declarado que si Israel recibe las armas que necesita, no habrá guerra, pero que si no las recibe si la habrá. El mismo Ben-Gurión, después de un recorrido a lo largo de la frontera con Egipto, dijo a la Federación General Israelita del Trabajo que preferiría « la miserable paz hoy existente, a la victoria ».

— Se puede pasar?, preguntaba el que se le había caído la tortilla a los pies.

SOPLAN AIRES DE GUERRA

Los episodios de escaramuzas de frontera se han vuelto ya incontables. El conflicto está próximo a estallar, especialmente en vista de la última actitud asumida por los judíos, que vienen a ser como una isla hebrea perdida en medio de un mar de árabes hostiles.

— Mira, aquí llega el patrón.

Esta resignación será, a no dudarlo, el preludio para el estallido de la temida explosión, con lo que tendrían razón los militares ingleses que, en conexión con los recientes sucesos de Chipre, han afirmado que la Gran Bretaña no puede abandonar ese bastión del Mediterráneo Oriental por tener la certidumbre de que en el próximo mes de junio, a más tardar, se encuentren ya en formal estado de guerra Israel y sus vecinos árabes. Egipto, Jordania, Líbano y Siria, con apoyo material y amplio de la Arabia Saudita, de la URSS, y de Norteamérica.

— Se puede pasar?, preguntaba el que se le había caído la tortilla a los pies.

Al escribir esta crónica, la prensa

Al escribir esta crónica, la prensa

Comentarios de Actualidad

Es de tal manera espionosa la situación que, según informes de Washington, la posibilidad de una guerra en el Cercano Oriente es el peligro más inmediato, pues hasta ahora ha sido imposible ningún acuerdo, sino que cada vez los incidentes se repiten con mayor violencia, lo cual hace suponer que los acontecimientos desembocarán en una guerra formal entre árabes y judíos, los que no lucharán solos, sino que arrastrarán al conflicto a muchísimos otros hasta encender una guerra de carácter universal.

Las grandes potencias parecen estar incapacitadas para resolver el conflicto de árabes e israelitas, entre otras razones, porque deliberada o indeliberadamente, no son ajenas a las dificultades que lo plantean y porque, por otra parte, es difícil para cualquier gran potencia entender las razones y los intereses que mueven a los árabes e israelitas.

Los odios seculares existentes entre árabes y judíos no han hecho sino acentuarse a través del breve período de la existencia de Israel, y aunque muchos líderes árabes han dicho que no será necesario recurrir a la fuerza, consideran asegurada la eliminación de ese Estado.

La ciudad revista, que es órgano mensual del Comité Central del Partido Comunista afirmó en su último número que Stalin fué el destructor de la democracia en Rusia, y hace un análisis detenido del « culto al individuo » censurado a voz en grito por Nikita Krushev y otros altos jefes soviéticos durante el celebrado Congreso del partido. Krushev acusó a Stalin de haber ordenado la ejecución del mariscal Nikhal Tukhachevsky en 1937 y dijo que así destruyó el cerebro del Ejército Rojo. También declaró Krushev ante una reunión secreta de los dirigentes comunistas de Moscú, que Stalin asesinó a setenta de los 133 miembros del Comité Central, en 1937, para fortalecer su poder personal.

La andanada última contra Stalin la lleva a cabo nada menos que la revista « Kommunist », que es una especie de tabla de la ley del comunismo, donde se estudian los verdaderos fundamentos del marxismo ortodoxo.

La ciudad revista, que es órgano mensual del Comité Central del Partido Comunista afirmó en su último número que Stalin fué el destructor de la democracia en Rusia, y hace un análisis detenido del « culto al individuo » censurado a voz en grito por Nikita Krushev y otros altos jefes soviéticos durante el celebrado Congreso del partido. Krushev acusó a Stalin de haber ordenado la ejecución del mariscal Nikhal Tukhachevsky en 1937 y dijo que así destruyó el cerebro del Ejército Rojo. También declaró Krushev ante una reunión secreta de los dirigentes comunistas de Moscú, que Stalin asesinó a setenta de los 133 miembros del Comité Central, en 1937, para fortalecer su poder personal.

La ciudad revista, que es órgano mensual del Comité Central del Partido Comunista afirmó en su último número que Stalin fué el destructor de la democracia en Rusia, y hace un análisis detenido del « culto al individuo » censurado a voz en grito por Nikita Krushev y otros altos jefes soviéticos durante el celebrado Congreso del partido. Krushev acusó a Stalin de haber ordenado la ejecución del mariscal Nikhal Tukhachevsky en 1937 y dijo que así destruyó el cerebro del Ejército Rojo. También declaró Krushev ante una reunión secreta de los dirigentes comunistas de Moscú, que Stalin asesinó a setenta de los 133 miembros del Comité Central, en 1937, para fortalecer su poder personal.

El interior de la catedral, sombras, frío. Está desierta. Una luz en el presbiterio, que es también coro. La imagen cimera del altar mayor, sin paños, no se distingue. Tres escalones ante la verja, ahora cerrada. Ornato de telas adamsadas a tono con la alfombra que cubre el piso. Solio obispal, con aterciopelados cojines. Los vanos por donde los sacerdotes entran y salen. Diríase la lucecita del Santísimo una piedra preciosa fulgiendo. Las imágenes están cubiertas con túnicas de lienzo basto.

LA VIEJA Y EL VIEJO

El templo, profundo, grande. Profusión de sillas en la nave central, sin cruja. Macizos pilares, exentos de florituras. Los ambones. El órgano con su antepecho corrido, sobresaliendo de la portada. Confesionarios en las capillas: las capillas arqueadas son grandes y las imágenes de escayola chicas. Tienen ningún mérito artístico — presentallas, candeleros con velas apagadas, lirios naturales — y dan la impresión de cosa hueca. Góticos vitrales en almandina, azul y verde. Suspira un reloj la hora, recargando la soledad del templo. Llega, apoyada en el bastón y arrastrando los pies, una vieja. La vieja y yo, uno...

ARTE Y TRADICION

El pórtico de la catedral, terminando la proliza escalera, es vistoso: la catedral, por dentro, pétrea, monda, escueta. Pintiparada a una tienda de imaginaria con pocas existencias. Prevalece la mano del albañil. El aire de una parroquia pueblerina tiene. A semejanza de un escanorio en los huesos, sin decoraciones. Dos elementos importantes faltan: arte y tradición. Oficios nada solemnes, ceremonias sin ninguna pompa, ni aun por Semana Santa. De raro en raro dicen misas de tres presencias, y la pontifical, rarísima, es menos espectacular que en España. Vísperas con truenos de órgano y nubes de incienso, cero: el órgano suena nada más que los días que campanean recio y su ilustrísima entra procesionalmente en la basílica echando bendiciones. En el coro, los canónigos sin vestes canónicas — púrpura y armiño —, sin caudas.

TARDE VERNAL

Se viene encima la tarde vernal, turbia, heladora. La lluvia parece tamallo de cristal cayendo de un cribo. El Arco Iris, con refracciones de ópalo, repunta. Huye la luz solar, y tras la sucesión de argéneas floraciones, de grises fuertes y débiles, de relumbros de espada desnuda, avanza a tendido paso la noche. Han encendido las luces y el pavimento llovido se llena de reflejos. Por las vías charoladas resbalan en tropel los autos. Me alejo de la catedral, ingente montón de sombras, bajo un caparazón de humedad. Acuchilla el frío.

EL TUMULO

¿Qué significa el túmulo emplazado en la catedral delante del altar mayor? « Vesper » significa: « Quietud, quietud... Ya la ciudad de oro ha entrado en el misterio de la tarde. La catedral es un gran relicario. La bahía unifica sus cristales en un azul de arcaicas mayúsculas de los antijonarios y misales. Las barcas pescadoras estilizan el blanco de sus velas triangulares y como un eco que dijera: « Ulises », junta alientos de flores y de sales ».

ANGUSTIA

Existir, y existir más allá de la humana existencia, como a gritos angustiosos requería Unamuno !...

Ruyel.

El mejor recuerdo y homenaje

por M. TEMPLADOR

NOS encontramos sentados ante una vieja y destaralada mesa que nos sirve de escritorio. Mueble de refugido. Nos disponemos a escribir. Pues un activo compañero que se ocupa de una publicación juvenil nos insta a que emborronemos unas cuartillas sobre los dramáticos hechos sociales e históricos que nos sirvan de ejemplo de la tragedia, el montaje de un patíbulo, donde, el montaje de los pedruzcos de ahorcador, el 11 de noviembre del 1887, a cuatro trabajadores anarquistas por un delito que no cometieron. Mas, antes de tomar la pluma para satisfacer la justa solicitud del mencionado compañero, nos preguntamos: ¿Es que los trabajadores actuales tenemos derecho a evocar el

En verdad que esto constituye la más grande e increíble paradoja de la época. Máxima si tenemos en cuenta que los socialistas marxistas expresaron en sus programas « los tres 8 », es decir ocho horas de trabajo, ocho horas de descanso y ocho horas de estudio y recreo y cuya división era para ellos un portento, pero que conquistar el poder y ser dueños absolutos de los destinos de los pueblos, les impusieron a éstos días, días y hasta catorce horas de un bajo nivel de vida tan miserable, que no guarda relación con el progreso industrial y agrícola que han alcanzado, a todas las naciones de avanzada, ni con el cuerno de la abundancia, ni el descanso corporal que anuncian los trompetazos y tambor batido de fieles de la iglesia de Marx.

Justificación? Ninguna. Con gobierno burgués u obrero, la explotación del trabajador persiste con todas sus consecuencias para él y sus familiares.

Razón por la cual debe coger el camino que en mala hora abandonó sea el de la lucha de acción consciente y directa, reivindicando en primer lugar, no las ocho horas de trabajo, que están superadas, sino la lucha por el poder, que es la única garantía para el obrero, que en espera de la revolución social y para conseguir la emancipación integral de los trabajadores.

Este sería el mejor recuerdo y homenaje que pudiera hacerse a los valientes anarquistas, Alberto Parvalientes anarquistas, George Engelsson, Alfonso Fischer, George Engelsson, August Spies y Luis Lingg, sacados en Chicago, los hombres que dieron origen a la agitación social del Primer de Mayo, antes de que los gobernantes lo decretaran día festivo para que no fuera perturbada su tranquilidad digestiva.

El 12 de marzo pasado desapareció en un hotel de Nueva York, el profesor español (refugiado político), comisario auxiliar de policía, Walter Galiz, catadriano de la Universidad de Columbia. El triste suceso ha impresionado a todo el mundo.

A pesar de las pesquisas policíacas, el profesor no ha sido encontrado por ninguna parte. Últimamente el comisario auxiliar de policía, Walter Arm, dijo hace poco, que se halló una nota en el piso del Dr. Jesús Galindez, en la que indicaba a la policía que emprendiese una investigación de sus enemigos dominicanos, en caso de que le ocurriera algo. También se

Desaparece un hombre

Directeur: JUAN FERRER. Société: Parisienne d'Impression. 4, rue Saunier - Paris (9^e)